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Bratislava 10. 3. 2010

Na Slovensku budeme mať možnosť privítať už tretieho nobelistu. Prednáška sa uskutoční v rám-
ci programu Nobel Prize Lecture Series, ktorý každoročne pripravuje Virtual Scientifi c Laborato-
ries a Nadácia Tatra banky v spolupráci s Ekonomickou univerzitou v Bratislave. 

Robert A. Mundell získal Cenu Švédskej ríšskej banky za ekonomické vedy na pamiatku Alfreda Nobela, 
tzv. Nobelovu cenu za ekonómiu, v roku 1999 za analýzu monetárnej a fi škálnej politiky pri rôznych reži-
moch menových kurzov a za analýzu optimálnych menových oblastí. 

Prof. Robert A. Mundell vystúpi s prednáškou Globálna kríza a eurooblasť: Dôsledky pre medziná-
rodný menový systém.

Medzi jeho najvýznamnejšie prínosy do ekonómie patria teoretická práca o optimálnych menových oblas-
tiach, prínos v oblasti vývoja eura, spoluzaloženie školy známej ako ekonómia strany ponuky, historický 
výskum tzv. zlatého štandardu v rôznych obdobiach, prognóza infl ácie v 70. rokoch a taktiež známy Mun-
dellov-Flemingov model a Mundellov-Tobinov efekt.

 „Sme nesmierne poctení, že prof. Mundell prijal naše pozvanie. Vidieť osobnosť jeho formátu je úžasná 
príležitosť. Verím, že najmä študenti si nenechajú ujsť možnosť diskutovať s človekom, ktorého poznajú 
len z učebníc,“ vyjadril sa Igor Vida, generálny riaditeľ a predseda Predstavenstva Tatra banky a predseda 
Správnej rady Nadácie Tatra banky. 

Podujatie každoročne organizuje Nadácia Tatra banky v spolupráci s Virtual Scientifi c Laboratories a Eko-
nomickou univerzitou v Bratislave pod hlavičkou programu Osobnosti osobne, ktorého cieľom je sprostred-
kúvať osobné stretnutia so svetovými odborníkmi prevažne ekonomických smerov. 

V rámci programu Nobel Prize Lecture Series sa doposiaľ uskutočnili už dve podobné podujatia. V máji 
2008 sme na Slovensku privítali prof. Roberta J. Aumanna, ktorý získal Nobelovu cenu v roku 2005, 
a v septembri 2009 to bol prof. Edward C. Prescott (ocenený v r. 2004). Obe podujatia sa tešili širokému 
záujmu verejnosti. 

Prednáška sa uskutoční 10. marca 2010 v novej aule Ekonomickej univerzity v Bratislave o 14.00 hod. 
Vstup je voľný, záujemcom odporúčame zaujať miesta minimálne 15 min. pred začiatkom.

Andrea Šalingová    Marína Smolková
CSR manager     media relations manager
andrea_salingova@tatrabanka.sk  marina_smolkova@tatrabanka.sk
02/5919 1450    02/5919 1593



Kto je Robert A. Mundell

Profesor Mundell sa vo svojom živote venoval prevažne menovej problematike. Je považovaný za otca 
teórie optimálnych menových oblastí a tvorcu ekonómie strany ponuky. Za analýzu monetárnej a fi škálnej 
politiky pri rôznych režimoch menových kurzov a za analýzu optimálnych menových oblastí získal v roku 
1999 Cenu Švédskej ríšskej banky za ekonomické vedy na pamiatku Alfreda Nobela. Vo svojich prácach 
sa intenzívne venoval histórii medzinárodného menového systému a zohral významnú rolu pri vzniku 
eura.  

Narodil sa 24. októbra 1932 v kanadskom Kingstone. Vysokoškolský diplom obhájil na University of Bri-
tish Columbia vo Vancouveri. Pred získaním PhD. v ekonómii na prestížnom Massachusettskom techno-
logickom inštitúte študoval aj na London School of Economics. Má za sebou dlhoročnú profesorskú prax, 
učil na renomovaných univerzitách ako Stanford, University of Chicago či na univerzite v talianskej Bo-
logni. Jeho prednášky mohli vidieť študenti v Európe, Severnej a Južnej Amerike, Ázii či dokonca Afrike 
a Austrálii.

Robert Mundell pôsobil ako poradca pre niekoľko medzinárodných organizácií a inštitúcií, ako napríklad 
OSN, MMF, Svetovú banku, Federal Reserve Board, Ministerstvo fi nancií USA, kanadskú vládu a mnohé 
vlády v Latinskej Amerike a Európe.

Od roku 1974 pôsobí ako profesor ekonómie na Kolumbijskej univerzite v New Yorku. Medzi jeho najzná-
mejšie knihy patria: Človek a ekonómia, Medzinárodný menový systém: Konfl ikt a reforma, Menová teória: 
úrok, infl ácia a rast vo svetovej ekonomike, Budovanie Novej Európy, Euro ako stabilizátor v medzinárod-
nom menovom systéme. 

Užitočné stránky

° O Robertovi Mundellovi
http://nobelprize.org/nobel_prizes/economics/laureates/1999/index.html

° Video z preberania nobelovej ceny
http://nobelprize.org/nobel_prizes/economics/laureates/1999/mundell-prize-present.html

° Prednáška pri príležitosti udelenia ceny
http://nobelprize.org/nobel_prizes/economics/laureates/1999/mundell-lecture.html



Nadácia Tatra banky 

Nadácia Tatra banky je prestížna fi lantropická inštitúcia, ktorá prostredníctvom programov a grantov priná-
ša inšpiratívne okamihy, stretnutia s výnimočnými ľuďmi, podporuje najlepších študentov a vytvára atrak-
tívne príležitosti na zvyšovanie kvality vzdelania. Každý človek by mal dostať príležitosť rozvíjať svoje schop-
nosti a nadanie. Nadácia Tatra banky chce dať šancu a pomáhať všetkým, ktorí majú záujem neustále sa 
zdokonaľovať a v živote niečo dosiahnuť.

Hlavnou ambíciou Nadácie Tatra banky je zvyšovať úroveň vzdelávania a poskytovať priestor najlepším, 
aby sa mohli dostať ešte ďalej. Aktivity našej nadácie sa okrem vzdelávania sústredia aj na oblasť podpory 
umenia a obnovy kultúrnych pamiatok.

Programy Nadácie Tatra banky

Prostredníctvom programov Nadácia Tatra banky prináša nové inšpiratívne stretnutia s výnimočnými ľuď-
mi, podporuje najlepších študentov a vytvára interaktívne príležitosti na zvyšovanie kvality vzdelávania. 

Jedným z programov zameraných na podporu vzdelania je program Osobnosti osobne, ktorý má sme-
rovať k zvyšovaniu kvality vzdelávania na vysokých školách a zároveň prinášať najaktuálnejšie poznatky 
z oblasti ekonomických a príbuzných vied. Nadácia Tatra banky realizuje tento program v spolupráci 
s partnerskou organizáciou Virtual Scientifi c Laboratories.

Návšteva profesora Roberta A. Mundella, držiteľa Ceny Švédskej ríšskej banky za ekonomické vedy na 
pamiatku Alfreda Nobela, sa uskutoční práve vďaka programu Osobnosti osobne. Jeho cieľom je pozý-
vať na Slovensko prvotriednych a inšpiratívnych akademikov, laureátov vysokých vedeckých ocenení, kto-
rí sú vzormi vo svojej kategórii a pre spolupracujúce slovenské akademické inštitúcie predstavujú unikátnu 
možnosť diskutovať o odborných otázkach na absolútne najvyššej akademickej úrovni. Svojimi kvalitami 
a úspechmi sú vzorom pre slovenských študentov. 

Program Osobnosti osobne okrem Nobel Prize Lecture Series iniciuje aj programy ako krátkodobé 
stáže zahraničných profesorov pod názvom Bratislava Open Lecture či Konferenciu najlepších sloven-
ských ekonómov žijúcich v zahraničí. 

Medzi ďalšie aktivity Nadácie Tatra banky patria:

•  Granty Nadácie Tatra banky (grant Študenti do sveta, grant Vedieť viac, grant Kvalita vzdelávania, 
grant E-Talent),

•  Ceny Nadácie Tatra banky (Cena Nadácie Tatra banky za najlepší študentský business plán,
Cena Nadácie Tatra banky za Najlepšiu diplomovú prácu, Cena Nadácie Tatra banky za umenie),

•  Vzdelávanie na úrovni,

•  Lepšie šance,

•  program Partnerstvá v regiónoch, 

•  zamestnanecký program Dobré srdceTB. 

Viac informácií nájdete na www.nadaciatatrabanky.sk

Kontakt: 
Andrea Šalingová: andrea_salingova@tatrabanka.sk, CSR manager, Tatra banka 
Marína Smolková: marina_smolkova@tatrabanka.sk, media relations manager, Tatra banka



Virtual Scientifi c Laboratories

Virtual Scientifi c Laboratories (VSL) je moderné, neziskové a nezávislé občianske združenie, ktoré vzniklo 
v roku 2006. Poslaním občianskeho združenia VSL je podpora základného a aplikovaného vedeckého 
výskumu v ekonomickej oblasti, prispievanie k využitiu a šíreniu výsledkov výskumu v akademickej oblasti, 
ich zavádzanie do praxe a uskutočňovanie medzinárodnej vedeckej a vedecko-technickej spolupráce. 
Členovia VSL pôsobia na renomovaných zahraničných univerzitách (Dr. Urban Kováč – University of Glas-
gow, Dr. Maroš Servátka – University of Canterbury, Dr. Radovan Vadovič – Instituto Tecnologico Autono-
mo de Mexico), kde prednášajú a podieľajú sa na základnom výskume v ekonomickej oblasti. Členom 
a konateľom združenia je právnik Mgr. Ing. Michal Radosa. Medzi aktivity, ktoré združenie VSL iniciovalo 
a spoluorganizovalo, patria návštevy nositeľov Nobelovej ceny za ekonómiu profesora Roberta Aumanna 
v roku 2008 a profesora Edwarda Prescotta v roku 2009, Bratislava Economic Meeting 2008 – stretnutie 
slovenských ekonómov pôsobiacich na zahraničných univerzitách a inštitútoch s vedcami zo Slovenska, 
prednáškový cyklus pre študentov ekonómie a odbornú verejnosť Bratislava Open Lecture Series, 
workshop inštitucionálnej analýzy (spolu s Inštitútom Ronalda Coasa) v roku 2009 či workshop na výučbu 
ekonómie pomocou experimentov v roku 2007, ktorý bol prvou akciou takéhoto charakteru v Európe. 

Viac informácií nájdete na www.virtualsciencelab.org

Kontakt:
Dr. Maroš Servátka: maros.servatka@canterbury.ac.nz 
Dr. Urban Kováč: kovac@elec.gla.ac.uk



Ekonomická univerzita v Bratislave

Ekonomická univerzita v Bratislave (EU v Bratislave) zabezpečuje komplexné vzdelávanie v ekonomických 
a manažérskych študijných programoch. Je najväčšou univerzitou tohto zamerania v SR a tvorí ju 6 fakúlt: 
národohospodárska fakulta, obchodná fakulta, fakulta hospodárskej informatiky, fakulta podnikového ma-
nažmentu, fakulta medzinárodných vzťahov a podnikovohospodárska fakulta so sídlom v Košiciach. Uni-
verzita ponúka vzdelávanie vo všetkých stupňoch vysokoškolského štúdia v 65 akreditovaných študijných 
programoch, z toho v 18 študijných programoch na bakalárskom štúdiu (1. stupeň štúdia), v 31 študijných 
programoch na inžinierskom štúdiu (2. stupeň štúdia) a 16 študijných programoch na doktorandskom 
štúdiu (3. stupeň štúdia). Štúdium vo všetkých študijných programoch je organizované podľa princípov 
európskeho systému transferu kreditov (ECTS). EU v Bratislave ponúka možnosť študovať 60 predmetov 
v cudzích jazykoch (najmä v jazyku anglickom, nemeckom a francúzskom). 

Od akad. roka 2009/2010 univerzita ponúka štúdium v celouniverzitnom študijnom programe Cudzie 
jazyky a interkultúrna komunikácia (v anglickom a nemeckom jazyku). Na druhom stupni štúdia možno 
študovať tri celouniverzitné študijné programy v cudzích jazykoch: Medzinárodný manažment  (v anglic-
kom jazyku), Manažment predaja (vo francúzskom jazyku) a Medzinárodný fi nančný manažment (v nemec-
kom jazyku). Absolventi programov Manažment predaja a Medzinárodný fi nančný manažment získajú 
po ukončení štúdia dvojitý diplom.

Univerzita v spolupráci s European Business School v Berlíne zabezpečuje slovensko-nemecký program 
Master of Business Administration. Od akad. roka 2010/2011 bude univerzita zabezpečovať program 
Master of Business Administration v spolupráci s Franklin University, Ohio (USA), v spolupráci s ESCP 
Europe bude zabezpečovať program General Management a na prvom stupni štúdia v spolupráci 
s Nottingham Trent University študijné programy BA (Hons) International Business Administration a BA 
(Hons) Marketing Management s možnosťou získať dvojitý diplom.

EU v Bratislave je členom viacerých medzinárodných asociácií, inštitúcií a organizácií: Európskej asociá-
cie univerzít (EUA), Medzinárodnej asociácie univerzít, Konzorcia pre medzinárodné dvojité diplomy 
(CIDD) a Európskej asociácie pre medzinárodné vzdelávanie (EAIE). Buddy System univerzity sa v roku 
2005 stal riadnym členom medzinárodnej siete ERASMUS Student Network. EU v Bratislave spolupracu-
je s viac ako 100 univerzitami na svete. V súčasnosti na nej študuje viac ako 13-tisíc študentov. 

Rektorom Ekonomickej univerzity v Bratislave je Dr. h. c. prof. Ing. Rudolf Sivák, PhD. 

EKONOMICKÁ UNIVERZITA V BRATISLAVE SI V ROKU 2010 
PRIPOMÍNA 70. VÝROČIE ZALOŽENIA

Kontakt:
Ekonomická univerzita v Bratislave
Dolnozemská cesta 1
852 35 Bratislava 5
http://www.euba.sk
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